

新华社北京6月7日电 文化和旅游部近日发布《“十四五”文化产业发展规划》，明确了“十四五”文化产业发展的总体要求、重点任务、保障措施，系统部署指导文化和旅游系统文化产业工作，描绘文化产业发展蓝图。

规划作出“十四五”时期我国文化产业仍处于大有可为的重要战略机遇期的综合判断，提出以推动文化产业高质量发展为主题，以深化供给侧结构性改革为主线，以文化创意、科技创新、产业融合催生新发展动能，提升产业链现代化水平和创新链效能，不断健全现代文化产业体系和市场体系，促进满足人民文化需求和增强人民

精神力量相统一，为社会主义文化强国建设奠定坚实基础。

规划从推进文化产业创新发展、促进供需两端结构优化升级、优化文化产业空间布局、推动文化产业融合发展、激发文化市场主体发展活力、培育文化产业国际合作竞争新优势、深化文化与金融合作等7个方面，立足新发展阶段，贯彻新发展理念，服务构建以国内大循环为主体、国内国际双循环相互促进的新发展格局，明确了“十四五”时期文化产业发展的主要方向，并通过8个专栏列出44个重点举措、工程项目，着力增强规划的可操作性。



中共菏泽市委主办 国内统一刊号 CN37-0067
中国菏泽网: www.heze.cn 2021年6月9日 星期三
知菏泽 览天下 农历辛丑年四月廿九
HEZE DAILY 第9118期 今日八版



菏泽通二码

张新文到菏泽学院作党史学习教育专题宣讲报告

本报讯(记者 胡德光)6月8日,市委书记张新文来到菏泽学院,以“与党同行,知史奋进,为加快突破菏泽后来居上作出更大贡献”为题作党史学习教育专题宣讲报告,与学校师生一起回顾党的光辉历史,交流学习体会。菏泽学院党委书记衣玉琛主持报告会。

张新文强调,中国共产党百年党史如同一座精神“富矿”,深藏着中国共产党领导革命、披荆斩棘的政治智慧,蕴含着中国共产党坚贞不屈、迎难而上的政治担

当。作为新时代的教育工作者和青年学生,要深刻理解和开展党史学习教育的重大意义、重点内容和“学史明理、学史增信、学史崇德、学史力行”的目标要求,从党史、新中国史中汲取丰富营养,恪守初心使命,永续红色基因,走好新时代的长征路。

宣讲中,张新文从在党史学习教育中进一步坚定理想信念、不断锤炼“坚定不移跟党走”的绝对忠诚,进一步增强使命担当、始终保持“越是艰险越向前”的奋进姿

态,进一步涵养宗旨意识、切实厚植“一枝一叶总关情”的为民情怀,进一步提升党性修养、牢固树立“敢教日月换新天”的奋斗精神,进一步树牢纪律意识、自觉强化“打铁必须自身硬”的坚决态度,进一步激昂赤子之心、充分绽放“勇立时代潮头”的青春风采六个方面,与学校师生分享了学习体会。

张新文强调,实现“后来居上”目标,离不开教育发展和人才支撑。菏泽学院要找准发展定位,提升办学水平,努力为菏泽发

展注入更多的智慧力量。各位教职工要坚守从教初心,完成好立德树人、教书育人的历史使命,为菏泽高质量发展贡献更多聪明才智。

最后,张新文勉励同学们要志存高远、脚踏实地,积极拥抱新时代、奋进新时代,让青春在为祖国、为群众的奉献中焕发出更加绚丽的光彩。

菏泽学院党委班子成员、校党史学习教育领导小组全体成员、学生代表等共计350余人参加报告会。

张伦检查高考考务工作

本报讯(记者 张啸)6月8日,市委副书记、市长张伦到部分考点和考试指挥中心检查高考考务工作,慰问高考一线考务人员。

在牡丹区实验中学,张伦来到疫情防控物资储备室、考点监控室及学校周边等处,详细了解疫情防控、考场监控、试卷跟踪、考试指挥等工作情况。他指出,要强化责任意识,严格落实疫情防控各项措施,保障高考防疫安全。要守住教育公平底线,扎实做好考务管理,细化措施,强化

服务,确保高考安全平稳有序。

在牡丹区国家教育考试指挥中心,张伦听取了指挥中心运行情况汇报,通过视频监控检查了各考场的考试情况,详细了解试卷运送、安全保障等方面工作。张伦强调,要提升管理能力,严肃考风考纪,强化试卷保管、分发、运转全流程监控管理,全力维护高考公平公正。要扎实做好高考各项保障工作,及时有效应对各类突发事件,营造良好高考环境,让考生舒心、家长安心、社会放心。

安全生产工作能力实现新提升

我市召开全市安全生产大排查大整治行动新闻发布会

本报讯(记者 孔博)6月8日,我市召开全市安全生产大排查大整治行动新闻发布会,介绍当前我市安全生产大排查大整治行动进展情况,并就相关问题回答记者提问。市委常委、常务副市长王磊出席新闻发布会并作相关工作介绍,市应急管理局、市住建局、市交通运输局、市市场监督管理局、市公安局相关负责人就

领域工作进展情况作了详细介绍。

王磊表示,针对我市安全生产实际,市委、市政府研究制定了《菏泽市安全生产大排查大整治行动方案》,明确工作重点,细化工作任务,深入细致地开展了大排查大整治专项行动,实现了安全生产工作能力新提升,为庆祝中国共产党成立100周年、实现“十四五”良好开局提供了安全稳定的社会环境。

打造度量发展与保护关系的“绿色标尺”

我市召开《菏泽市“三线一单”生态环境分区管控方案》新闻发布会

本报讯(记者 孔博)6月8日,我市召开《菏泽市“三线一单”生态环境分区管控方案》新闻发布会,邀请市政府办公室和市生态环境局相关负责人介绍了《菏泽市“三线一单”生态环境分区管控方案》相关情况,并就相关问题回答记者提问。

据悉,为了深入贯彻习近平生态文明思想,根据国家和山东省统一安排部署,我市制定了《菏泽市“三线一单”生态环境分区管控方案》。

“三线”包括:生态保护红线、环境质量底线、资源利用上线。一单是:生态环境准入清单。“三线一单”是推进生态环境保护精

细化管理、强化国土空间环境管控、推进绿色发展高质量发展的一项重要工作。

《方案》已经过市委常委会、市政府常务会议审议通过。《方案》强化了“三线一单”硬约束,为菏泽打造了一度量度发展与保护关系的“绿色标尺”。《方案》制定了功能明确、边界清晰的生态环境管控单元和生态环境准入清单,今后只要对照“三线一单”,就可直接预判选址是否可行,按照行业空间布局约束、污染物排放、生态环境风险防控、资源环境利用效率等要求进行管理,大幅减少政府和企业的决策风险,提高我市“放管服”水平。

鄄城县旧城镇六合社区村台成为致富大舞台

夏日炎炎,骄阳似火。鄄城县旧城镇黄河滩区内高高矗立的六合村台,在阳光的照射下显得格外耀眼。村台上一排排整齐划一的两层小楼,干净整洁的街道,齐全的配套设施,繁忙的生产车间,学校里认真学习的孩童,都让人眼前一亮,好一幅安居乐业的美景……

(详见第8版)

庆祝建党100周年 走百村看振兴 乡村振兴大型系列采访 19

山东省第八生态环境保护督察组信访举报件及边督边改公开情况(第十七批)

山东省第八生态环境保护督察组向我市交办信访件第十七批共计95件。截至6月4日18时,已办结90件。已办结的90件中属实76件,不属实14件,现予以公开。

2021年6月4日



扫码下载



志愿服务 文明风景

6月3日,菏泽市科协的志愿者们到定陶区滨河街道办事处崔庄社区开展“创城”服务。志愿者们在现场发放《菏泽市文明行为促进条例》、张贴海报,向群众讲解文明行为基本规范,耐心解答居民疑惑。随后,志愿者们拿起扫帚、铁锹等工具,以实际行动美化社区环境。

通讯员 刘青青 记者 刘卫国 摄

工作队进村入户“贴心人”备受称赞

——省委选派“加强农村基层党组织建设”工作队驻菏泽市工作队驻村工作侧记

在鲁西南大地的田间地头有这样一支队伍,他们承担着加强基层党组织建设的重大使命,是党的政策“宣传队”、农村党建“施工队”、乡村治理“推进队”、为民办事“服务队”,他们就是省委选派“加强农村基层党组织建设”工作队驻菏泽市工作队。“吃在一个碗里、坐在一块凳上、干在一片田间”,驻菏泽市工作队用真心换真情,深入田间地头,帮助困难群众解决日常生活、生产中遇到的困难,赢得了群众的称赞。

抓学习 让队伍筋骨“强”起来

打铁还需自身硬。省委选派“加强农村基层党组织建设”工作队驻菏泽市工作队到任后,各小队第一时间成立了党支部,严格落实“三会一课”、主题党日等党内政治生活制度,抓好党组织建设,推动凝聚思想共识、齐心协力做好派驻工作。同时积极与镇、村对接,深入走访调研,确保工作有序开展。

鄄城县阎什镇小队快速进入角色,加强学习。线上注重“学习强国”、“灯塔-党建在线”中“第一书记管理服务”、“基层党组织建设”等专栏关于农村基层党建及乡村振兴的好思路、好经验、好做法学习;线下积极学习县内外第一书记典型事迹,主动向第一书记学习,观摩适合本村的项目。

通过组织,在全面摸排村情民意基础上,阎什镇小队队员沉下身子,按照“帮办不包办、到位不越位”的原则,全面指导加强了农村基层党组织建设,实现了村班子

战斗力明显增强、群众满意度明显提高、农村社会面貌明显改善。

解民忧 让百姓腰包“鼓”起来

近日,记者来到东明县沙窝镇东堡村豆制品加工厂,伴随着机器轰鸣,一筐筐泡好的黄豆被倒入自动磨浆机。“我们坚持古法六道工序,配合现代化机械设备,做出来的豆腐是最好吃的。”东堡村村党支部书记冯宝堂说。

据了解,东堡村豆腐加工有着悠久的历史,东明县沙窝镇东堡村工作队入驻后,了解到村内豆腐加工呈“小散乱”状态,没有形成产业发展合力。工作队决心发挥本地优势,采取党组织领办合作社的模式,打造豆制品加工产业,带领老百姓致富。工作队争取项目资金60余万元,多次赴外地考察,引进生产设备,建设恒

温库、购置冷链运输车,东堡村村豆制品加工厂挂牌成立。为打开销路,工作组主动和村内商超、菜场对接,建立初步长期合作意向,产品未上市,销路已打开。目前,东堡村村豆制品加工厂已开始试运营,每天可生产豆腐2000斤,每斤按市场价1.8元估算,日营业额可达到3600元,再加上腐竹、豆皮等副产品,年收益将在10万元以上。

工作组组长孟胜利说:“虽然东堡村的豆制品加工厂规模还不小,但这是村里脱贫攻坚与乡村振兴有效衔接迈出的第一步,通过稳扎稳打,逐步扩大规模,一定可以用‘豆腐块’修筑出村民群众的‘致富路’。”

“今后,工作队将以农村基层党组织建设为主线,突出政治功能,提升组织力,把农村基层党组织建设成宣传党的主张、贯彻党的决定、领导基层治理、团结动员群众、推动改革发展的坚强战斗堡垒,引导广大党员群众积极投身到推动乡村振兴中来。”省委选派“加强农村基层党组织建设”工作队驻菏泽市工作队总联络员都昌林表示。

记者 杨飞

加强基层党建 助力乡村振兴